2011年浦东新区高三练习
数 学 试 卷（文科）
一. 填空题（本大题满分56分）本大题共有14题，考生应在答题纸上相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分．
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7．样本容量为200的频率分布直方图如图所示. 根据样本的频率分布直方图估计,样本数据落在[image: image17.wmf][6,10)

内的频数为     64      
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描述，那么音叉声波的频率是          . 210
10． 某年级共有210名同学参加数学期中考试，随机抽取10名同学成绩如下：
	成绩（分）
	50
	61
	73
	85
	90
	94

	人数
	2
	2
	1
	2
	1
	2


则总体标准差的点估计值为          （结果精确到0.01）. 17.60
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二. 选择题（本大题满分20分）本大题共有4题，每题只有一个正确答案,选对得5分，答案代号必须填在答题纸上．注意试题题号与答题纸上相应编号一一对应,不能错位.
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15．右图给出了一个程序框图，其作用是输入[image: image46.wmf]x

的值，输出相应的[image: image47.wmf]y
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值有                               （       ）
（A）1个.           （B）2个.
（C）3个.           （D）4个.
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（A）第一象限.　 　（B）第二象限..　　　

（C）第三象限..　　 （D）第四象限
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不共线，则该方程的解的情况是 （       ）
（A）至多有一个解.　 （B）至少有一个解  

（C）至多有两个解    （D）可能有无数个解
三、解答题

19．（本题满分12分）第一题满分6分，第二题满分6分．
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20.（本题满分14分）第一题满分7分，第二题满分7分．
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（1） 下图给出了该直三棱柱三视图中的主视图，请据此画出它的左视图和俯视图；

（2） 若[image: image98.wmf]P

是[image: image99.wmf]1
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的体积.
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21．（本题满分14分）第一题满分7分，第二题满分7分．
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如图，围建一个面积为[image: image102.wmf]2
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的矩形场地，要求矩形场地的一面利用旧墙（利用旧墙需维修）,其它三面围墙要新建，在旧墙的对面的新墙上要留一个宽度为[image: image103.wmf]2m
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的函数；

（2）试确定[image: image111.wmf]x

,使修建此矩形场地围墙的总费用最小，并求出最小总费用.
解：（1）如图，设矩形的另一边长为am，

则[image: image112.wmf]y
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当且仅当225x=[image: image117.wmf]x
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时，即x=24等号成立.                        （12分）
所以当x=24m时，修建围墙的总费用最小，最小总费用是11040元.   （14分）
22.（本题满分16分）第一题满分4分，第二题满分6分，第三题满分6分．
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（1）请你判断以上同学的猜想是否正确，并说明理由；
（2）请你提出一个更一般的命题，使得上面这位同学猜想的命题是你所提出命题的特例，并给予证明.
（3）请类比（2）中所提出的命题，对于等比数列[image: image130.wmf]{

}

n

b

，请你写出相应的命题，并给予证明.

22.解：（1）命题“在等差数列[image: image131.wmf]{

}

n

a

中，若[image: image132.wmf]n

m

p

5

3

2

=

+

，则有[image: image133.wmf]n

m

p

a

a

a

5

3

2

=

+

（[image: image134.wmf]*

,,

pmn

Î

N

）”正确.

证明：设等差数列[image: image135.wmf]{

}

n

a

的首项为[image: image136.wmf]1

a

，公差为[image: image137.wmf]d

，由[image: image138.wmf]n

m

p

5

3

2

=

+

得:

[image: image139.wmf](

)

(

)

(

)

111

2321315235

pm

aaapdamdadpm

+=+-++-=++-

éùéù

ëûëû

[image: image140.wmf]1

55(1)

and

=+-

=[image: image141.wmf][

]

d

n

a

)

1

(

5

1

-

+

[image: image142.wmf]5

n

a

=

，所以命题成立.   （4分）
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证明：设等比数列[image: image186.wmf]{
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得到以下一般命题不得分（[image: image196.wmf],,,
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23.（本题满分18分）第一题满分4分，第二题满分6分，第三题满分8分． 

已知椭圆[image: image225.wmf]C

的长轴长是焦距的两倍，其左、右焦点依次为[image: image226.wmf]1
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、[image: image227.wmf]2

F

，抛物线[image: image228.wmf]2
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与抛物线[image: image233.wmf]M

的一个交点为[image: image234.wmf]P
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（1）当[image: image235.wmf]1
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时，求椭圆[image: image236.wmf]C

的方程；
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，使得[image: image245.wmf]2

1

F

PF

D

的边长为连续的自然数.
解：（1）设椭圆的实半轴长为a,短半轴长为b，半焦距为c,
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